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ΘΕΜΑ: Παράλογες χρηματικές απαιτήσεις από εταιρείες διαχείρισης πνευματικών 
δικαιωμάτων από καταστήματα εστίασης για το διάστημα της πανδημίας  

  
Ένας από τους κλάδους της οικονομίας που επλήγη σε πολύ μεγάλο βαθμό, κατά την διάρκεια της 
δοκιμασίας της πανδημίας, είναι, αναμφίβολα, αυτός της εστίασης. Τα καταστήματα που εμπίπτουν σε 
αυτήν την κατηγορία παρέμειναν επί μήνες κλειστά, σύμφωνα με απόφαση της Πολιτείας, με σκοπό 
τον περιορισμό της διάδοσης του κορονοϊού. Η επιβίωσή τους βασίστηκε αποκλειστικά στα μέτρα 
οικονομικής ενίσχυσης που παρείχε το κράτος στις επιχειρήσεις αλλά και στους εργαζόμενους. Για 
μεγάλα, επίσης, διαστήματα, η λειτουργία τους δεν ήταν πλήρης, ενώ απαγορευόταν και η μουσική.  
Σχετικά πρόσφατα τα καταστήματα της εστίασης προσπαθούν να συνέλθουν από αυτήν την 
παρατεταμένη δυσχέρεια, έχοντας ταυτόχρονα να αντιμετωπίσουν την αυξανόμενη ακρίβεια που 
προκάλεσαν ο πόλεμος στην Ουκρανία και η έκρηξη στις τιμές της ενέργειας.  
Αυτό το αρνητικό περιβάλλον, όμως, έρχεται να επιδεινωθεί περαιτέρω από τις μη δικαιολογημένες, 
έως παράλογες, απαιτήσεις τρίτων, προς τον χώρο της εστίασης, όπως είναι αυτές των εταιρειών 
διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων.  
Όπως έγινε γνωστό από δημοσιεύματα σε τοπικά ΜΜΕ της Λάρισας (ONLARISSA.GR 13.5.22), 
εταιρείες διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων, ζητούν χρήματα για το διάστημα που τα καταστήματα 
ήταν κλειστά ή υπολειτουργούσαν. 
Συγκεκριμένα, παρατίθεται καταγγελία Λαρισαίου ιδιοκτήτη καφενείου, στον οποίο η μία εκ των τριών 
εταιρειών διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων, του απέστειλε «επείγουσα υπενθύμιση» με την οποία 
του ζητά το ποσό των 1.643 ευρώ για το διάστημα από το 2018 έως και το 2022, συνυπολογίζοντας 
και τα δύο έτη της πανδημίας, όπου η εστίαση υποχρεώθηκε σε αναστολή λειτουργίας για πολύ μεγάλο 
χρονικό διάστημα. 
Μάλιστα, στην «υπενθύμιση της οφειλής», αναγνωρίζεται η δυσκολία της κατάστασης, λόγω του 
COVID 19, και διευκρινίζεται πως παρέχονται «ευνοϊκές ρυθμίσεις για οφειλές παρελθόντων ετών», και 
συγκεκριμένα μείωση 15% για τα έτη 2020-2021. Πρόκειται, ασφαλώς, για ποσοστό έκπτωσης που σε 
καμία περίπτωση δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, καθώς τα καταστήματα ήταν είτε εντελώς 
κλειστά είτε λειτουργούσαν χωρίς μουσική.   
Ο ιδιοκτήτης του εν λόγω καφενείου αναφέρει, επίσης, ότι καλείται να πληρώσει για πνευματικά 
δικαιώματα, ενώ το κατάστημά του λειτουργεί, κυρίως, τους χειμερινούς μήνες, όταν δηλαδή η εστίαση 
ήταν κλειστή. Ο ίδιος συμπληρώνει, προφανώς σε απόγνωση, ότι από την εν λόγω εταιρεία τον 
προειδοποιούν ότι εάν δεν πληρώσει και λάβει δικαστική τροπή η υπόθεση, θα κληθεί να πληρώσει το 
διπλάσιο ποσό της οφειλής, συν τα δικαστικά έξοδα! 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 

Προτίθεστε να διευθετήσετε το πρόβλημα που έχει ανακύψει με την παράλογη απαίτηση των εταιρειών 
διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων να πληρώσουν τα καταστήματα εστίασης σημαντικά ποσά για 
το διάστημα 2020-2021, όταν αυτά ήταν είτε κλειστά είτε δεν είχαν μουσική, λόγω των περιοριστικών 
μέτρων που είχαν ληφθεί για την αντιμετώπιση της πανδημίας ;    
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